

初生雞雛剪冠

提高產卵率四%

臺中林達元養鷄場訪問記

•和福•

本省有幾家養鷄場，最近實行初生雞剪冠的方法，就是初生的雞，無論公母，一律把冠剪掉。本刊記者訪問臺中市林達元農友，他對於剪冠已經有五、六年經驗，由他所談剪冠的好處和方法，很值得農友們的參考。

林農友首先說明，根據美國養鷄試驗的統計，把雞的雞冠剪了以後，可以提高產蛋率百分之四，是有利而無害的方法。

如果把剪冠的很多好處歸納起來，可能有下面五點：

(一) 節省構成冠部蛋白質的消耗。

(二) 剪短的冠部不容易受到外傷。

(三) 過大的雞冠搖幌時常使雞本身發生驚嚇，

剪短後可免除這種缺點。

(四) 減輕雞頭部的負擔。

(五) 使雞的視線保持平衡。

林農友說，在日本「和美」地方，早就採用剪冠這方法，但都是在雞出生後一百天左右施行。可是根據他的經驗，在初生雞出生後二十小時左右，未進食前，剪冠最為適當。因為在這時候剪冠，小雞感覺的痛苦較輕，出血也少，手術簡單，二百隻雞只要三十分鐘的時間，就可以全部剪完，而且絕無因此而死亡的。所以初生雞剪冠，是非常簡單而

●來函照登●
貴刊上期「蔬菜應用農藥」記錄，引用梁同庭技正關於蘆州蔬菜用藥的報告，其中「本地產蔬菜，有問題的達七成之多」一句，應更正為「本地蔬菜所用農藥，有問題的達七成之多」。又據梁技正解釋，所謂「有問題」，是指未經登記的偽藥而言。
陳楚山謹啓



肥聖

60

肥育聖品

豬、肉鷄、鴨、牛家畜
養戶的福音！
劃時代之肥育魔藥

節省飼料一一三成
肥育率增達二成
包裝：一五〇公分五五元
四五〇公分三五元

專營動物藥

抗生素，胰凝乳，輔助飼料，育肥專藥
消毒，殺菌殺蟲劑，原料藥品，飼料強化劑

萬力大藥廠

總經銷：博濟西藥房 駕駛部

臺北市西寧南路一三〇號

郵政劃撥第四六一六李廷榮帳戶

函索奉贈產品簡介

植物促進生育劑

效果確實
信用可靠

應供貨現

2571

總經銷：

信承農產行

溪湖鎮平和里興慶路66號
電話 261號

安全可靠的。林農友很希望這種方法，能從本省中部推廣到南部去，使養鷄農友都能得到初生雞剪冠的利益。

林農友除雞剪冠具有豐富的經驗外，現在又正在做剪去雞肉垂的試驗。相信不久以後，一定另有心得，可向各位農友報導。

他對雞的飼料，也費了許多功夫。他說臺糖出品的脫水青飼料，用起來方便清潔，免除了切青飼料的麻煩，不會傳染寄生蟲，是它的優點，但嫌價格略高，希望臺糖公司能够減輕成本，降低售價。那時，臺灣的養鷄業就可以和日本競爭了。